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Ata nº 28/18 – CMC – 28ª Sessão Ordinária – 01/10/2018

Ata da 28ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 36ª Sessão 
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,  
iniciada às 18h30min  do dia primeiro  de outubro  de dois mil e 
dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto Duarte 
Bezerra, Presidente desta Casa, e secretariada  pelo vereador 
Claudinei Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também compõem a Mesa  
Diretiva desta sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, 
vice-presidente e o vereador Claudemar Littig, 2° Secretário. Como 
não foi requerida a leitura da ata da sessão anterior,  a mesma foi 
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Projeto  de 
Lei N. 156/18 – Dispõe sobre reformulação administrativa  ao 
orçamento vigente por meio de remanejamento  e dá outras 
providências – Encaminhado pelo  Executivo  Municipal por  meio  do 
Ofício N. 619/GP/PGM/18  de 01 de outubro de 2018. – R$ 
655.062,25 – SEMAD;  Projeto de Lei N. 157/18 – Dispõe sobre 
reformulação administrativa  ao orçamento vigente por meio de 
transposição e dá outras providências – Encaminhado pelo Executivo 
Municipal por meio do Ofício N. 620/GP/PGM/18 de 27 de setembro 
de 2018.  – R$ 110.000,00 – SEMAD; Projeto de Lei Substitutivo ao 
Projeto de Lei N. 155/18 – Dispõe sobre abertura  de crédito 
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras 
providências. – Encaminhado pelo  Executivo Municipal por meio do 
Ofício N. 621/GP/PGM/18 de 01 de outubro de 2018. – R$ 40.000,00 
– SEMOSP;  Projeto  de Lei N. 155/18 – Dispõe sobre  abertura  de 
crédito adicional especial ao orçamento vigente e dá outras 
providências. – Encaminhado pelo  Executivo Municipal por meio do 
Ofício N. 622/GP/PGM/18  de 01 de outubro de 2018. – R$ 
100.000,00 – FMAS;  Ofício N. 612/GAB/18  de 24 de setembro  de 
2018 – Encaminha  anexos do Relatório Resumido  da Execução 
Orçamentária referente ao 4º bimestre e Relatório de Gestão Fiscal 
referente ao 2º Quadrimestre  de 2018 – Prefeitura  Municipal  de 
Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri; Projeto de Decreto 
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Legislativo N. 01/CMC/18 – Susta os efeitos jurídicos dos incisos XII, 
XIII e XIV do art. 28 do Decreto  N. 2.632/PMC/05,  que  “Dispõe 
sobre a regulamentação do serviço de transporte  individual  de 
passageiros através de moto-táxi e dá outras providências; 
Prestações de contas  da Prefeitura  Municipal de Cacoal;  do Fundo 
Municipal de Desenvolvimento Rural e Reforma Agrária – FMDRRA; 
Fundo Municipal de Segurança - FMSP; Fundo Municipal de 
Habitação e Interesse Social – FMHIS; Fundo Municipal de Defesa do 
Meio Ambiente – FMMA; referentes ao mês de agosto de 2018.  As 
Indicações N. 713/CMC/18,  714/CMC/18  de autoria do vereador  
Euzébio Scherrer  Brizon;  715/CMC/18,  716/CMC/18,  717/CMC/18,  
718/CMC/18, 719/CMC/18, 720/CMC/18, 721/CMC/18 de autoria do 
vereador Claudemar Littig; 722/CMC/18, 723/CMC/18, 724/CMC/18, 
725/CMC/18 e 726/CMC/18 de autoria do vereador Valdecir 
Aparecido Nunes;  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao 
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão 
de Ordem requer  verbalmente  que haja apenas um Expediente  de  
10 (dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição 
do Plenário, foi aprovado por unanimidade dos presentes.. Pequeno 
Expediente. O vereador Claudemar Littig, PDT, dispensa a palavra. O 
vereador Pedro Henrique  Rabelo, MDB, dispensa a palavra. O 
vereador Euzébio Scherrer Brizon, MDB, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Senhor presidente,  hoje é o Dia do 
Vereador, quero  aqui parabenizar a todos  vereadores  do município 
de Cacoal, do estado de Rondônia e do Brasil, vereador, pessoas de 
coragem, vereador, para-choque do povo, é onde a população vem, 
chega primeiro  é na casa do vereador,  que  o vereador  mora no 
município, é a onde a população procura  para dar o primeiro 
socorro. Então o vereador  é uma pessoa de coragem,  o certo, 
presidente, na política, o homem que já lança nome dele na 
presença da população, tem que ter  coragem, ainda mais hoje, no 
Brasil que nós vivemos, nessa corrupção total, a pessoa só pensa de 
fazer o mal,  mas graças a Deus,  vereador  Tim, tenho visto nesses 
últimos dias muitas  matérias e o nosso Brasil está começando a 
mudar, e creio que vai mudar o nosso Brasil, porque a população tá 
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vendo o que tá acontecendo no nosso Brasil, ninguém está satisfeito 
com o que está acontecendo no nosso Brasil,  estão acabando com 
nosso Brasil,  então agora  é a hora  da mudança, agora  é hora  da 
mudança, agora que vocês vão ver,  ver  o valor que tem um voto,  
agora que é hora de vocês veem em quem vocês vão dar um voto, 
apertar o dedinho  ali naquela  urna  dia sete, e eu peço a todos 
vocês, evangélicos, católicos, coloquem  antes de você ir para a 
urna, ajoelho e coloca na presença de Deus, para que nós possamos 
eleger a pessoa que pelo menos conhece o próximo, que valoriza a 
família, que é a coisa mais importante  do ser é a família, em 
primeiro lugar,  então deixo esse pedido  aqui à nossa população 
cacoalense, no estado de Rondônia e do Brasil. Quero aqui, senhor 
presidente, falar de algumas indicações, quero falar da indicação que 
eu fiz, a indicação de número 713, para  secretaria  de serviço, de 
Obras e Serviço Públicos, que  faça patrolamento  ali da Linha,  da 
Linha 15-A e 15-B,  faça o patrolamento daquelas linhas, que estão 
em péssimas condições, e é pedaço pequeno. Que faça também o 
patrolamento da Linha 04, da Faixa Verde ali, ó, um pedaço 
pequeno também, uns oito quilômetros até na divisa de Ministro  
Andreazza, esse pedido  para  o nosso  secretário, que  se esforce  e 
faça com urgência essas linhas, temos vários carreadores,  que 
moram sete, oito famílias. Quero deixar o pedido ao nosso secretário 
de Agricultura que faça também os carreadores da Linha 19, da linha 
15-B, 15-A, e faça os carreadores  para  aquele,  aquele  povo que  
mora ali, temos um carreador aqui na divisa do da Linha 13 com a 
Linha 12, no Enésio, do seu João, do Márcio, então tem ali mais de 
oito família que mora ali, o carreador não tem como entrar mais de 
carro ali naquela casa, na casa daqueles moradores, é um carreador 
de 1.500 metros, tem que fazer com urgência para eles. Quero aqui, 
senhor presidente, que envie um ofício, que a Mesa envie um ofício 
para o DNIT,  que está fazendo  um belíssimo trabalho  na nossa 
marginal da nossa cidade, eu quero aqui parabenizar  o nosso 
senador Valdir Raupp, parabenizar  o Confúcio Moura, que se 
empenhou e tá fazendo ali a marginal, que ali não é município que 
está fazendo não, o povo tem que saber, que não é município que 
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está fazendo  a marginal  não, ali, quem tá fazendo  a marginal é o 
DNIT, é verba  federal,  então tem que  deixar  bem  explicado  para  
nossa população, que a população pensa que é o município que está 
fazendo, não é verba de município não, que a arrecadação do 
município tá dando só apenas para pagar a folha, e tem uma coisa, 
gente, é uma coisa que deixa eu revoltado, é que as nossas linhas, 
vai ficar  várias linhas sem fazer  esse ano,  e a chuva tá chegando, 
está se aproximando,  e não foi falta de  falar nessa tribuna não, e 
não foi falta de falar com a prefeita não, porque não fizeram esse   
processo no tempo das águas, para quando entrar a seca, já entrar 
nas linhas fazendo as linhas, e hoje está aí várias linhas, não vai dar 
para fazer, o nosso FHITA está de um milhão e quatrocentos,  
botaram o FHITA para fazer  os travessões e fazer o lado de lá do 
rio, e as linhas aqui. Eu fico triste com isso, isso a prefeita tem que 
acelerar, acelerar mais, botar os seus técnicos, os seus engenheiros 
para agilizar mais esses projetos, e aí quem paga o pato é quem? É 
o povo, é o povo, agora estão ali abraçando, abraçando aqui, abraço 
ali, para conseguir um voto, mas a população não tá mais besta não, 
e tem que aprender  a votar mesmo,  tem que aprender  a votar 
mesmo, tem que votar em quem trabalha pelo povo. Eu quero aqui 
parabenizar o deputado, o deputado ‘Só na Bença’, que viu aí que a 
hemodiálise ia fechar, correu ali, conversou com o dono da empresa, 
e foi lá e protocolou um ofício com nosso governador Daniel Pereira, 
para que  possa  mandar os técnicos do estado,  da  Saúde, vir aqui  
ajudar o nosso município, para não deixar sair o hemodiálise daqui, 
é vida. Então eu quero parabenizar o nosso deputado, de vez de tá 
indo, correndo  aí, pedindo  voto, ele se preocupou com o povo  de  
Cacoal e região, e fez um ofício com o nosso governador  Daniel  
Pereira. Quero aqui parabenizar  o deputado  ‘Só na Bença’, pela 
preocupação que ele tem com o próximo, temos que valorizar quem 
trabalha. Então, senhor presidente, quero aqui, que o senhor envie 
um ofício parabenizando o DNIT,  pelo  belíssimo trabalho que  está 
fazendo na Marginal do nosso,  daqui da nossa BR-364.  Por hoje é 
só, fiquem todos com Deus que é a melhor companhia. O vereador 
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde após 
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cumprimentar a todos diz: “Hoje eu vou usar esse discurso  da 
Câmara para chamar atenção da nossa população de Cacoal, porque 
hoje a gente vê a política tão desacreditada, e com razão a gente vê 
aí a imprensa,  as televisões, os rádios, toda hora aí relatando  
corrupção no nosso  Brasil,  mas  a política é necessária, tudo passa 
pela política, e tem uma frase que de vez em quando eu gosto de 
usar que é bem assim: ‘Quem não gosta de política é governado por 
quem gosta’, então, gente, guarda bem essa frase, eu vejo, eu tô aí 
em muitos grupos aí de WhatsApp, e muitas das vezes também, né, 
as pessoas abusam  dos grupos, postando  aí fotos, toda hora, 
pedindo voto do mesmo candadato, entã, um pouco aí também as 
pessoas abusam,  mas a política é necessária, então é preciso  a 
gente conhecer todos os candidatos, é preciso que a gente conheça 
cada um deles, que possa tá aí olhando para chegar no dia sete de 
outubro, ir lá e dar o seu voto. Muita gente, as pessoas falam assim, 
‘Ah, eu prefiro pagar três e cinquentas e não votar, só que, pessoal, 
se você não vota, aí fica difícil também de cobrar, se você não vota 
no político que você escolheu, muita das vezes a gente se 
decepciona com  político que  a gente  escolheu,  agora  se você não 
escolhe, não escolhe  nenhum,  você vai cobrar  de quem,  você vai 
cobrar quem.  Então eu quero  que  vocês guardem  essas palavras  
aqui do meu discurso, que possa estar analisando, ainda dá tempo, 
analise bem os nossos candidatos, análise um por  um, e chega no 
dia sete de outubro, você dá o seu voto, você tem o seu candidato, 
você tem o seu representante, para na hora que você cobrar, você 
tem um direito,  de fato um direito que vai te assistir, porque você 
votou. Então você vai chegar  nesse  político seu,  eleito,  e vai falar 
para ele, ‘Você tem compromisso  comigo sim’, não estou aqui 
falando em um compromisso  de portaria,  nem compromisso  de 
favor, mas um compromisso,  de pelo menos,  respeitar  o dinheiro  
público, respeitar nossa arrecadação do nosso estado, respeitar  
nossa arrecadação do nosso Brasil,  do nosso município, é isso que 
eu venho nessa noite pedi a vocês. Que possa tá olhando  os 
candidatos um por um,  eu sei que  aqui  tem vários candidatos.  E 
uma coisa também que chama também a atenção, a pessoa pede o 
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voto, como vocês podem  ver, até agora  todos os vereadores  da 
nossa Câmara não ‘chegou’. Será que esses candidatos têm 
compromisso mesmo  com vocês, vocês têm que  analisar  isso, às 
vezes na reunião das comissões que eles não vem. Então vocês tem 
que tá de olho nessa Câmara, tem que estar de olho na Assembleia 
Legislativa, tem que tá de olho no governo, e ver quem realmente tá 
trabalhando pela população. Isso aqui, minha gente, não é discurso 
demagogo não, não sou candidato a nada não, eu venho aqui nessa 
tribuna é chamar  a atenção da população de Cacoal, do nosso 
estado de Rondônia, para estar analisando os candidatos, e pedindo, 
e votando no dia sete de outubro, porque isso é um direito que te 
assiste, o voto é um direito seu, no dia sete de outubro você tem o 
direito de votar, e depois  você tá apto também a cobrar  aquele  
candidato. Eu vejo aí várias propagandas políticas, candidato falando 
mal do outro,  e muita  das vezes criticando aquele  candidato mais  
humilde, ‘ah, aquele candidato lá não sabe nem conversar ’, mas eu 
venho aqui chamar  a atenção de vocês, porque  o malandro,  o 
malandro é que tem o discurso afiado, entendeu. Eu já venho aqui 
nessa tribuna chamar a atenção de vocês, eu nunca vi um malandro 
que não fosse bom  de discurso,  eu nunca  vi, tá. Então eu venho  
aqui chamar hoje a atenção da nossa população de Cacoal, para tá 
vendo isso. E também quero  aqui chamar  atenção do deputado  
Nilton ‘Capixaba’, que numa reuniãozinha lá na Linha 10, ele pediu 
para população falar para  mim pedir  o meu apoio porque  se eu 
gostasse de  Cacoal,  e eu,  deputado, não vou aqui te ofender,  não 
vou aqui falar mal da sua pessoa, eu só quero falar para o senhor, 
para a Vossa  Excelência, que eu sempre te respeitei,  eu sei que o 
senhor teve seus  problemas,  das ambulâncias, seus  problemas  da 
‘chamessuga’, e a população sabe disso, a população de Cacoal 
sabe. Hoje o senhor não pode ser candidato mais, o senhor colocou 
sua mulher, e tá até assim, está até assim, no ombro direito, igual 
um ‘papagaio de pirata’, mas eu gosto de Cacoal sim, eu gosto, eu 
nasci aqui nessa cidade, o meu pai é pioneiro, chegou aqui muitos 
anos atrás, chegou  em setenta  e dois. Então eu quero  chamar  a 
atenção da população para estar olhando isso também, e eu quero 
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aqui, o voto, minha gente, o voto é secreto, muita das vezes que eu 
tenho meus candidatos, cada um aqui tem os seus candidatos, tem 
gente aqui que é até candidato, entendeu, e não é proibido pedir o 
voto, não é proibido, mas você vota se você quiser, você vota com a 
sua consciência , você analisa o seu candidato, você não vai votar no 
João, no Pedro, no Mané, Sebastião, porque o A, o B, o C tá pedindo 
não, é claro que a gente tem o direito da gente pedir o voto,  mas 
você tem o direito de analisar  também, entendeu?  Então, nessa 
noite eu vou encerrar  o meu discurso,  e peço voto para  o meu  
candidato, Maurão de Carvalho, porque a gente viu aí o estado do 
Rio de Janeiro,  e vários e vários estados, aonde os servidores  
ficaram aí mais de um ano com salário atrasado, entendeu, polícia, 
professor, servidor da Saúde, recebendo cestas básicas para 
sobreviver. Isso aí não é mentira minha não, se vocês olhar o jornal 
vocês vão ver que estou falando  a verdade.  Então, gente,  não 
vamos entregar  o nosso estado  na mão de bandidos  não, vamos  
analisar o nosso candidato  e vamos  no dia  sete de outubro  votar  
consciente. Por hoje é só. Muito obrigado. ” O vereador Mário 
Angelino Moreira,  PRP,  ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz:  “Última sessão antes  da  eleição, os absurdos que estão 
acontecendo em Cacoal tem feito com que a gente passe a analisar 
seriamente o quanto  a politicagem faz mal  para  a população, vou  
começar aqui pela SEMTTRAN, secretaria de Trânsito foi mudada de 
local, para um local sequer,  cumprimento  aqui o Sérgio, que é 
servidor da SEMTTRAN,  que tem energia,  ou melhor,  local que 
sequer tivesse chave para os servidores entrar, local insalubre,  
pombo morto,  monte de poça d'água com mosquito da dengue, já 
começa duvidosa  a forma  que  foi feito o negócio, que  pegaram a 
casa da SEPOG, trocaram pela da Juscimeira, onde funcionava  ali a 
polícia técnia, um era  do município, outro  era  do estado,  ninguém 
autorizou nada,  não passou  nada por  essa Câmera, ninguém ficou 
sabendo de nada, então foi um negócio de compadre com comadre, 
pega aqui,  troca  ali, não tem  que  dar  satisfação para  ninguém, tá 
ficando feio. E quero deixar registrado aqui que quem não dá conta 
de transferir nenhuma  secretaria, imagina se tivesse que ter 
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transferido um hospital, como o ex-prefeito fez, com um monte de 
pacientes dentro,  que o servidor  já tá querendo matar, imagine se 
fosse paciente sendo tratado, é para acabar. Mas o negócio é fazer 
voto, nós temos aqui um vice-prefeito  que é candidato  que não 
mostrou porque  que veio,  como  secretário de  Obras,  assumiu três 
secretarias, não deu conta de nenhuma das três, sequer agradou os 
servidores, trouxe para o seu lado, é patrol passando,  fazendo  
barreiro para tudo quanto é lado, um desespero,  sem ninguém dar 
conta do tamanho  do desespero,  e Deus é bom, ‘Mão’, faz a 
máscara de manhã, a chuva vem de tarde e lava, tira toda a 
maquiagem, opa não prestou, vai, vai de enxurrada abaixo, igual foi 
feito aqui  na Avenida  Presidente  Médici com  Avenida  Porto Velho,  
que encheram de terra com cimento, cimento de Cacoal, que você 
pagou, cidadão, para misturar com terra, que ia transformar Cacoal, 
era o tal do ‘agora vai’, Tony  Pablo, agora vai,  não sei para onde,  
que até agora não vi ir para lugar nenhum, mas tá aqui foi tudo para 
o esgoto,  não aguentou  a primeira  chuva.  Assim foi na Linha  06, 
assim foi no Bairro dos Lagos, assim vai ser onde essa patrol passar 
essa semana,  tentando  fazer milagre.  É secretaria  de Agricultura  
fazendo favor para empresário, enquanto ‘seu’ Toninho da Emater,  
está pequeno  agricultor  esperando  uma  grade  para  poder  plantar  
para produzir,  é caçamba puxando  calcário para os grandes  e 
pequeno ‘chupando o dedo ’, que administração é essa, analise bem 
até domingo, se vocês vão mesmo dar um voto em algum candidato 
dessa administração, porque respeito não tem com o servidor,  não 
tem com a população, não tem com Cacoal.  Vamos analisar  os 
candidatos de Cacoal a deputado  estadual,  temos duas pessoas 
boas, pessoas sérias, que são de Cacoal, que precisam representar 
Cacoal, porque quem tava lá representando largou para ser prefeita 
e não tá dando  conta  nem de ser meia prefeita,  e tá querendo  
eleger o vice-prefeito, que também não deu conta de ser 
vice-prefeito até agora,  que não vou  citar  nome,  que eu acho que 
todo mundo sabe o nome do vice-prefeito de Cacoal, e o nome da 
pessoa que era deputada, que largou o mandato pela metade para 
virar meia prefeita. Então é muita responsabilidade  que tem 
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domingo, domingo nós temos que eleger  deputado federal que vai 
representar este município durante quatro anos, tem nomes 
excelentes para deputado federal em Cacoal, Paulinho do ‘Cinema”, 
vereador ‘Mão’, doutor Adegildo,  ainda  fica complicado  daí para 
frente, mas tem nome bom, dá para escolher, não precisa de eleger 
de volta,  não é ficar  querendo  eleger  deputado estadual  que  vem  
aqui em Cacoal de vez em quando, que diz que é de Cacoal agora. 
Eu prefiro estar na paz, só na paz, que  ‘só na benção’, esse negócio 
não dá, as promessa  nunca  se concluem,  as ambulâncias nunca  
chegam, e o povo sendo  explorado  na saúde, sendo  maltratado,  
maquinário que era para vir daqui, daqui para lá, daqui para acolá, é 
marido que não dá conta mais  de  ser político, elegendo  mulher, é 
assim que tá acontecendo, hoje taí na mídia do estado todo, Polícia 
Federal mandando  arrancar  adesivo de tudo quanto é lado, e 
achando ainda que tem razão para ficar arrotando alto, teve quatro 
anos, oito anos,  vinte anos para ter o nome limpo, a canela limpa, 
para vir de novo como representante de Cacoal, e não deu valor a 
isso. Esse negócio de mamografia  que  não funciona,  mas está lá, 
esse negócio de UTI que foi colocada, mas ninguém vê, igual caviar, 
ninguém vê, sabe que existe, mas não sabe onde está, é um 
aeroporto que fez não sei para quem, não sei de quem, que é dono 
de tudo,  é caçamba da prefeitura, que  você via no desespero  três 
semanas atrás puxando  cascalho  para colocar no beira-rio,  para 
fazer voto para seu tal fulano, enquanto os bairros estão aí, o povo 
caindo de moto e atolando no final da tarde, passando humilhação 
para ir para igreja, e puxando cascalho na correria com caçamba da 
prefeitura, correndo, inclusive, o risco de quebrar as pontas de eixo 
e ficar lá, botar a maioria na garagem, ficar lá abandonada, já tem 
mais de ano,  para,  senhor  e senhora  cidadã de Cacoal,  eleitores,  
analisa, porque esse poder do voto, ele é muito grande, o poder do 
voto, ele é sensacional, nós podemos praticar a democracia. Hoje aí, 
não sei se alguém já teve acesso, eu ganhei uma cópia agora ali, o 
padre Franco recomendando aí para tomar cuidado, uma candidata 
que tem em Cacoal, porque ele conhece muito bem, vou ler a carta 
aqui porque não está comigo aqui, senão eu ia ler,  carta do Padre 
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Franco, da vereadora  Maria Simões, e que recomendação, hein! 
Então vamos analisar, vamos analisar, e adianta fazer de conta, ir na 
frente de uma urna,  fazer de conta  que está votando,  Israel, é 
passar quatro anos ou oito como senador, sofrendo, Corá, tem que 
ir na urna com responsabilidade. Quem é meu candidato a senador? 
O que que ele faz? O que ele fez? Candidato  a senador  como 
Jesualdo Pires,  ex-prefeito  de Ji-Paraná, como  Carlos  Magno,  teve 
mandato, cara  responsável, tem muito  nome  bom,  Bagatoli,  lá de 
Vilhena, tem nomes  e sobrenomes,  para  representar  a gente  por 
oito anos, inclusive analisando o suplente, porque se o senador sair, 
quem assume é o suplente, mas vamos ater a pessoas que 
realmente que tem, que posso dar uma procuração, cheque  em 
branco para ela me representar,  não é para brincar de ser 
candidato, não é para brincar de ser deputado, a responsabilidade é 
nossa, deixa quem é vice continuar vice,  para ver se dá dois mil e 
vinte, dá conta de ser vice, agora negócio de somar voto, vamos ter 
voto, vereador ‘Castelinho’, candidato deputado estadual, cara 
responsável, trabalhador, exemplo  de  família, ex-deputado ‘Tucura’ 
dois mandatos,  deputado  estadual,  deixou  o nome limpo, canela  
limpa, representou  este estado muito bem, cara de coragem  e 
responsabilidade, Edmar  Kapiche,  professor  Xavier.  Quanto  nome 
bom, antes da gente perder, antes da gente perder um 
vice-prefeito, deixa  o vice ajudar  a prefeita,  deixa  os homens  até 
2020, começar a administrar alguma coisa, porque é para isso que 
foram eleitos, os homens,  então é fácil decidir isso vamos ter 
responsabilidade. E segunda-feira  passada,  disseram  que  tem um 
vereador aqui que que é chamado de coveiro, por um vereador aqui, 
vereador Valdecir  citou  isso, e eu acho  que  esse negócio foi para  
mim, que  eu sou meio  esperto  nessas coisas,  porque o único que 
tem sogro o candidato  aqui, sou eu, mas eu não eu vim aqui,  
vereador, que Bom que você chegou, de maneira alguma discordar 
de Vossa Excelência, só tem uma coisa, coveiro não ressuscita  
ninguém, coveiro enterra, quem ressuscita é Jesus, mas Dr. 
Adegildo, cinquenta  anos de médico, quarenta  e cinco  de Cacoal,  
pioneiro, responsável, pai de família, homem sério, bondoso, sábio, 
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se alguém levantar a mão para dizer que Adegildo fez mal para uma 
pessoa aqui, eu duvido quem possa fazer isso, não está morto não, 
está vivo, doutor Adegildo  é de Cacoal, Dr. Adegildo  é Cacoal, 
porque os que nasceram e passaram pelas mãos, que nasceram em 
Cacoal daqui para trás, de setenta e cinco para cá, acho que quase 
todo mundo passou na mão dele, e as mulheres que não pariram na 
mão dele,  foram fazer  consulta, crianças foram fazer  consulta, e é 
vivo, é feliz, então não está morto. Agora, que Cacoal precisa cada 
um pegar uma pá, uma enxada, um enxadão, e enterrar quem já tá 
morto na polítcia, precisando  sair dos cartazes,  que  até a polícia 
federal, TRE hoje entendeu  isso, tem que enterrar,  tem que  ser 
coveiro, seja você também um pouquinho coveiro,  ajuda enterrar,  
enquanto tava vivo, ou respirando, poderia estar vivo não deu valor 
a isso. Então Cacoal, valorize seu voto,  pratique o direito que você 
tem de democracia, e faça a diferença. Bons candidatos a 
governadores, desejo  ao nosso município, nosso estado,  sucesso,  
tem candidatos  excelente  aí, como Expedito  Júnior, que a gente  
possa analisar, tem candidatos bons, pessoas que querem o melhor 
para o futuro de  Rondônia e para o futuro do Brasil.  O poder  que 
você vai dar, cheque em branco que você vai dar domingo, dia sete 
de outubro,  a essas pessoas  que  colocaram  o nome  para  receber  
essa procuração, a responsabilidade é sua,  não reclama depois.  A 
todos uma  boa semana,  aos colegas  vereadores  candidatos  aqui,  
desejo sorte, Deus abençoe vocês nessa reta final. E que seja feito e 
pelo Brasil. ‘Jabá’ Moreira, o seu representante legislativo, Cacoal e 
Rondônia sempre em primeiro lugar. Boa noite.” O vereador Valdecir 
Aparecido Nunes  em Questão de Ordem  diz: “Senhor presidente,  
boa noite  primeiro,  a todos.  O nobre  colega  vereador  citou o meu 
nome, e dentro do Regimento Interno solicito que Vossa  Excelência 
me dê um  minuto  da tribuna,  por gentileza.  O senhor  presidente,  
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Mas veja  bem,  se eu  
liberar esse minuto para Vossa Excelência eu gosto de dizer, semana 
passada foram trocadas algumas palavras aqui que eu não gostaria 
que acontecesse,  se quando  Vossa Excelência for falar, se eu 
analisar que Vossa  Excelência pode  falar,  que  seja sempre  com 
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muita tranquilidade.  O vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: 
“Agradecer a sua atenção, até porque  no uso da tribuna  este 
vereador não fez uso de nome de ‘seu ninguém’, e o nobre colega 
vereador fazendo uso da fala usou o nome deste vereador que vos 
fala.” O vereador  Nilton  Cesar  da  Mata,  SOLIDARIEDADE, ocupa a 
tribuna onde  após cumprimentar  a todos diz: “Senhor presidente,  
quero aqui dizer nessa tribuna em relação a secretaria de Obras, que 
hoje iniciou um trabalho de grande  relevância ali para aquela 
comunidade da Linha 06, Fundiária, atendendo  um pedido do 
vereador professor Nilton, bem como pedido de Vossa Excelência, o 
vereador ‘Castelinho’ também esteve lá visitando,  ainda quando  
secretário, quando nosso  vice-prefeito  respondia pela secretaria de 
Obras, e hoje iniciou o trabalho onde vai atender mais de cinquenta 
famílias com aquele  travessão que  dá acesso  na Linha  06. Então 
quero aqui parabenizar e agradecer a secretaria de Obras por estar 
nos atendendo, ou melhor dizendo, atendendo aquela comunidade. 
Senhor presidente,  eu  peço à Mesa  que encaminhe um ofício para 
Ministério Público para que informe essa Casa de Leis, quais são as 
ações desenvolvidas  em relação à proteção do meio ambiente,  
considerando que o Ministério Público também é o órgão 
fiscalizador, sabendo que no ano passado, ‘seu’ presidente, foi feito, 
desenvolvida uma ação, uma ação, que eu considero  bastante  
relevante, pela  SEMMA,  secretaria  do Meio  Ambiente,  em parceria  
com a secretaria  de Obras,  a limpeza,  ali no mês de  setembro  do 
ano passado,  a limpeza  do Rio Pirarara,  onde  foram tiradas várias 
toneladas de lixo, e esse ano ainda não foi tomada nenhuma  
medida, né, não foi colocado  em prática nenhuma ação para  que  
possa tirar essa sujeira  do rio, considerando  que já estamos no 
período chuvoso, e esse lixo que está ali pode trazer grandes  
problemas para os moradores que moram ali à beirado do rio.  E é 
importante, quero também, senhor presidente,  nesse momento 
encaminhar ofício para secretaria do Meio Ambiente para que 
informe essa Casa de Leis, quais  foram  as medidas  tomadas  em 
relação a proteção dos nossos rios, considerando que já pedimos, já 
falamos aqui nesta tribuna, vários vereadores já falaram sobre esse 
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assunto, e eu ainda não tomei  conhecimento  de nenhuma medida 
em relação a proteção dos nossos rios, e os nossos rios estão 
morrendo, a cada  dia  mais  sujeira  está sendo  lançada nos nossos  
rios, é muito grave, é muito preocupante e também inaceitável. Por 
isso peço à secretaria  de Meio Ambiente,  que  informe  essa Casa 
quais foram as medidas  tomadas para que seja resolvida essa 
situação.” Em aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: 
“Inclusive, por  não haver  medidas do poder  público que auxilia na 
recuperação ou na preservação dos nossos rios, a própria 
comunidade tem se mobilizado, a exemplo disso, no ano passado a 
Associação do Bairro  Floresta  fez uma  caminhada ecológica, junto  
com os moradores,  recolhendo  lixo, tudo que você imaginar  foi 
encontrado lá, e fez uma campanha de conscientização com o bairro 
na preservação do rio.  Que outros bairros poderiam estar tomando 
essas medidas  também, e a secretaria de  Meio  Ambiente,  auxiliar, 
puxar a frente, fazer o trabalho de educação. Nós precisamos que o 
poder público, que as secretarias possam desenvolver programas e 
lançar para comunidade,  que a comunidade abrace, que a 
comunidade também quer proteger, a comunidade também quer ter 
um espaço bonito no seu bairro, mas para isso nós precisamos que 
tenha iniciativa. Então acredito que está falhando nesse setor todas 
as nossas secretarias do município.” Continuando, o vereador Nilton 
Cesar da Mata diz: “Obrigado, vereador Pedro, é isso mesmo. 
Sabemos que  o cuidado que  temos  que  ter com  o meio  ambiente 
não é só dever do poder público, mas de toda a população, de todos 
nós. Quero  também, senhor  presidente,  pedir  que  reitere  o Ofício 
133, de 2018, encaminhado à Secretaria Municipal de Planejamento, 
encaminhei no mês de maio, que informe  essa Casa de Leis, a 
quantidade de notificações feitas no exercício de 2017/2018,  pelo 
Setor de Fiscalização às concessionárias de serviço público, no caso 
de abertura de buracos, instalação e manutenção de rede de esgoto, 
bem como  água, energia, telefone,  Internet, e o valor arrecadado, 
de acordo com a Lei 3331/2014, que diz que as concessionárias tem 
um prazo de setenta e duas horas, para deixar as vias em perfeitas 
condições de uso, após a execução do serviço. E até hoje não tive 
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nenhuma resposta.  Agora  eu pergunto  à população, que  acredito  
que deve pensar como eu, as leis são feitas para serem cumpridas, 
não é meramente simbólica, e o que nós estamos percebendo é que 
existe algumas leis no município que eles não dão a devida atenção, 
porque eu não vi nenhuma notificação, e já cobrei,  e até hoje não 
chegou aqui informando  esta Casa de Leis quantas  notificações 
foram feitas para essas,  para essas concessionárias, que executam 
esse trabalho de rede de esgoto, água, internet, no caso o SAAE que 
mais estraga  a nossa cidade  e não arruma  no tempo hábil. Se 
passou a responsabilidade  para secretaria de Obras, tem que 
atender com a maior rapidez possível, que o prazo, de acordo a Lei 
3331, é setenta e duas horas, e isso não tem acontecido. Então fica 
difícil, a população é que fica no prejuízo e no desconforto.  Quero 
também na oportunidade, senhor presidente, parabenizar mais uma 
vez a Polícia Rodoviária Federal, o Detran, Polícia Militar, Bombeiros, 
pela Semana Nacional de Trânsito, que encerrou na última 
quarta-feira, onde teve uma palestra de grande importância, 
mostrando aí o alto índice de vítimas fatais no trânsito, no contexto 
nacional, aonde  hoje foram  vitimados,  no ano de 2017, mais de 
quarenta e uma mil pessoas, isso é alarmante,  né, realmente  
bastante preocupante,  a cada hora no Brasil, morrem quatro 
pessoas, e nós sabemos  que  isso pode  ser evitado  e de maneira  
simples, é só respeitar  o direito das outras pessoas,  bem como 
cumprir as leis de trânsito, assim salvaremos vidas, e sabendo que 
hoje, caso você for vítima, e dependendo  do poder público de 
saúde, você vai passar por grandes dificuldades porque 
lamentavelmente não corresponde  com a demanda  da população. 
Então fica aí a dica,  e peço as pessoas,  toda  atenção no trânsito, 
que é muito importante para proteger a sua própria vida. Também 
na oportunidade,  senhor presidente, eu quero aqui dizer da 
campanha do ‘Outubro Rosa’ que inicia-se hoje, realizada 
anualmente no mês de outubro,  que  busca  a conscientização das 
mulheres a respeito da prevenção do diagnóstico precoce do câncer. 
Então é importante  que todas as mulheres,  não só no mês de 
outubro, evidentemente,  mas esse mês como é tirado para  que 
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chame a atenção da população, procure seu médico de confiança e 
faça os seus exames, evitando assim transtornos mais sérios. Peço à 
Mesa também, que envie ofício à  secretaria de Obras, para que em 
parceria com a secretaria de Meio Ambiente, esteja fazendo limpeza 
em todos os bairros da cidade, com o objetivo de prevenir focos de 
Dengue e Chicungunya,  evitando  assim epidemia,  haja vista que 
esse período chuvoso  que  se aproxima  é propício ao mosquito,  e 
ações feitas no passado trouxe resultados positivos para diminuição 
de casos de dengue no nosso município. Então é o momento que o 
município pode  estar colocando  essas ações em prática, evitando  
assim o transtorno futuro para nossa população. Fica aqui a nossa 
dica, encaminhamento de ofício para que município tome as devidas 
providências. Deixo aqui o meu abraço, à disposição o meu gabinete 
e desejando  a todos  uma  semana  abençoada. Muito  obrigado. ” O 
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra concede 
um minuto para o vereador Valdecir Aparecido Nunes se pronunciar 
em relação ao seu pedido de Questão de Ordem. O vereador  
Valdecir Aparecido  Nunes diz: “Haja visto que o nobre colega 
vereador citou o nome desse vereador que vos fala na tribuna, eu, 
eu fico aqui  pensando  que  cada  vez que  nós fazemos  uso dessa  
tribuna, que tantas  pessoas  importantes  da nossa cidade  aqui  já 
fizeram uso, pioneiros, com tantas histórias nessa cidade, eu quero 
que a população, com  todo  respeito,  até me entenda,  até porque  
não tô aqui  para perder  nenhum minuto,  é tanta coisa  para gente  
falar, cobrar,  fiscalizar, falar coisas de bem, mas tem gente que se 
acha a ‘última bolacha do pacote ’, e quando fala alguma coisa quer 
se tocar,  e o próprio vereador  faz esse discurso dizendo que se a 
carapuça servir, beleza, se não serviu, mas acredito que serviu, com 
todo respeito, respeito a todos candidatos,  inclusive a Vossas 
Excelências, que estarão aí no pleito no próximo domingo,  Deus 
abençoe, seja feita a vontade do povo, democraticamente. Mas eu, 
jamais vou aceitar aqui.” O vereador Mário Angelino Moreira diz que 
já deu um minuto. Continuando  o vereador Valdecir Aparecido  
Nunes diz: “Eu jamais vou aceitar aqui, você não é relógio, 
vereador, eu jamais vou aceitar aqui provocações, até porque Vossa 
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Excelência usou o meu nome. Dizer que os servidores também, que 
ganham seu ganha-pão honestamente, nossos profissionais, 
coveiros, fazem também exumação, eles também desenterram. Um 
abraço, senhor  presidente,  depois  eu falo nos meus  dez minutos,  
isso só sua deselegância como  sempre.  Um abraço. Obrigado. ” O 
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,  ocupa a tribuna onde  após 
cumprimentar a todos  diz:  ”Nossa Linha  08, como  sempre  a mais  
esquecida do nossa  cidade  praticamente,  tive na Linha 08 semana 
passada, e a população daquela  região clama por uma patrol 
naquela linha,  várias linhas  de Cacoal  estão abandonadas, só que  
como sempre, as linhas de festa estão patroladas, então vamos para 
Linha 08, ajudar aquele povo da Linha 08, que tanto precisa de uma 
patrol, como a Linha 10 também, só foi feita um pedaço da Linha 10 
ali, que  foi feito pelo  DER,  do bolixo  da  Bacia  até o Palmeirinhas, 
então vamos  ajudar  essa área rural,  pelo amor  de Deus,  que  vai 
começar a chover agora, começou a chuva, não vai começar, 
começou. Nossos bairros  também, a população quando  ficou  feliz 
que a patrol foi lá, meteram barro lá, e choveu, virou atoleiro, não 
dá uma certa a administração, por que não leva o cascalho, soca o 
cascalho, faça um trem bem  feito, não vai lá fazer correria  não, 
porque tem campanha para eleger vice-prefeito não, gente, o povo 
não é mais besta não. Nas aldeias dos índios, correndo lá, fazendo  
carreador rapidinho para  os índios, para ganhar voto na reta  final.  
Que politicagem  é essa, porque  não faz no tempo  normal,  o ano  
todo, agora  vem o desespero,  e agora chove  vira  atoleiro,  não dá 
uma dentro. Então fico perguntando, por quê não faz no decorrer do 
ano? Com tanto maquinário que tem quebrado ali, ninguém arruma 
o maquinário para arrumar as estradas, a patroa velhinha ali, rapaz, 
quebrando um galho  para  o município, e as coisas não anda  em 
Cacoal. Eu quero aqui também falar, na entrevista a prefeita 
Glaucione, sobre hemodiálise, falando e criticando, que pessoa que é 
candidato que quer fazer barulho, que quer fazer confusão em cima 
da hemodiálise. Ô prefeita,  faz me o favor,  prefeita,  quer  botar  a 
culpa agora nos candidatos, que querem se aparecer. Se não fosse a 
população que fosse para  cima compartilhar,  compartilharam  nas 
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redes sociais, por isso que eu falo para todo mundo, a população é a 
força, por isso que seguraram a hemodiálise, senão teria ido embora 
já. Então se acontecer essas coisas na saúde, vamos compartilhar e 
vamos para cima, a população é a voz, se não acordar as coisas não 
andam, e vamos estar cobrando  aqui a hemodiálise, que é um 
trabalho perfeito,  trabalho  lindo,  daquelas  pessoas  fazem  naquele  
local. Eu quero aqui fala também da zoonose, muita reclamação da 
zoonose, muitos animais soltos em Cacoal, teve dois casos de 
motoqueiro que não estavam, desta vez não, dessa vez não estavam 
em alta velocidade, e os cachorros soltos na rua, acabou 
acontecendo acidente e estes dois motoqueiros foram para o Heuro, 
um acidente muito chato de se ver,  porque tem muitos animais na 
nossa cidade de Cacoal, e zoonoses precisa funcionar como 
antigamente funcionava, ter um canil especial para esses cachorros, 
ter um carro para  carregar  esses cachorros,  os cavalos.  Então a 
zoonoses precisa  de uma  atenção urgente,  que  tanto a população 
precisa que esse cachorro, ou faz doação também, pode ser, muita 
gente quer fazer doação de cachorro também, não podemos deixar 
Cacoal cheio de cachorro nas ruas e animais, e cavalo também. Eu 
vou pegar aqui meus cinco minutos, não tem como não falar nessa 
reta final  agora  das eleições no nosso  país, eu quero  mandar  um  
recado, um recado mesmo, para os grandes, as pessoas que sempre 
vendem seus votos, sempre vendem seus votos, por gasolina, 
imposto de carro,  imposto  de moto, por um dinheirinho.  Abre o 
olho, gente, abre o olho, essa pessoa não trabalha para você, essa 
pessoa vai te sugar depois, porque ele não tem compromisso com a 
população, eu falo que esse ano é o termômetro no nosso país, eu 
quero ver se o brasileiro quer mudança esse ano, vai ser nas urnas 
agora no dia sete de outubro, e essa pessoa que se vende, depois 
vai no hospital querendo remédio, médico, ar-condicionado na sala, 
no quarto, mas você não vai ter, porque você vendeu seu voto. E o 
político que compra voto, que fura uma fila no hospital, que investe 
em cadeira e mesa, doam para festa, ele nunca vai ser um político 
honesto, ele é pilantra e você também é. Se valoriza eleitor, é o ano 
do nosso país esse ano, o ano que a pessoa séria, com 



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454        

Cacoal - Rondônia
18

responsabilidade no poder, que tem compromisso, só que para isso 
você tem que  abrir  o olho,  é você mesmo  que  eu estou  falando,  
abra o olho, porque nós de bem, você também que é de bem, está 
nos assistindo os dois  lá está me  assistindo uma hora dessa,  o de 
bem paga  pelos ruins,  que  se eu voto certo,  sem pedir  nada,  eu 
votei político bom, se a pessoa pede a coisa política, vai ter o político 
ruim, então vai ter essa briga  no congresso,  dá essa briga  nas 
câmaras municipais, de pessoas com pessoas que compra voto, isso 
acontece no país todo.  Agora,  porque fazer isso com a população? 
Como é que a pessoa quer exigir depois a cobrança do político, se 
algum dos eleitores  querem fazer  de  nós, um corrupto.  Então tem 
coisa que vamos abrir o olho, esse ano é o ano da mudança, e o ano 
da esperança, é ano que tem que abrir o olho e votar certo, 
encontro pessoas desacreditadas, mas a minha colinha tá feita, vou 
fazer a minha parte,  eu  vou  votar  dia sete,  porque eu  acredito  na 
política.” Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz: 
“Parabenizar seu discurso,  e quero  só cumprimentar  dizendo  que  
todo aquele esforço que foi feito,  ‘Fora fulano, fora,  fora beltrano ’, 
agora é hora de fazer isso na urna também, a hora do ‘panelaço’ é 
quando você está sozinho, você e a urna e sua colinha, como Vossa 
Excelência está falando,  está de parabéns, Vossa Excelência me 
representa, eu sei que Vossa Excelência é um grande vereador, tem 
responsabilidade com o que faz, a forma que age aqui,  e para 
aqueles que não resistem  passam  uma eleição sem pegar  nada,  
posso até usar seu discurso para dar um conselho,  pega, mas não 
vota, quebra o peão, que ele já fica quebrado também, pega, mas 
não vota nele, vota no sério. Parabéns Claudinei.” Então, fica assim, 
caminhando, olhando as pessoas, as pessoas de bem não querendo 
votar, isso é muito triste, que se as pessoas de bem não votar, o do 
mal vai votar, e nós vamos continuar  na mesma, não vamos 
progredir, não vamos sair do lugar. Eu já falei, o país é rico, o país 
anda sozinho, a passos curtos, com pessoas de bem, vai andar com 
os passos mais longos, pessoas que tem interesse em ajudar. Esse 
ano vai ser o ano de maior gasto da história do nosso país, por que 
vai, aquela,  aquela  lei que  teve o fundo  partidário, foi para  quem 
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tem mandato, eu não sabia disso, fiquei sabendo depois, os que tem 
mandato receberam milhões, por quê fizeram isso para eles? Porque 
não querem  que as pessoas que não têm dinheiro  ganhem,  as 
pessoas que entram para trabalhar, pedir voto honesto, não vai ter, 
porque não tem o dinheiro, e ele tem dois milhão e meio cada um, 
federal ganhou  quase  aí o mandato,  fica difícil isso. Então vamos  
abrir o olho,  esse ano dia sete de  outubro,  tá aí, faltam seis dias,  
tem pessoas  boas sim em nosso país, nosso estado,  que  saíram 
candidatos, vamos analisar o nome de cada um, nome, história, isso 
é importante,  para depois não reclamar  mais uma vez, porque  
recebeu dez litros de gasolina  e votou errado  não. Então vamos 
votar correto,  acorda,  acorda para a vida,  se valoriza,  valoriza seu  
voto, que fará toda diferença no futuro melhor. Boa noite a todos e 
uma ótima semana.” O vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna 
onde após cumprimentar a todos diz: “Agradecer a toda equipe lá, a 
comunidade lá do Habitar Brasil está satisfeita, Fernando, a 
satisfação pelo trabalho que foi feito lá no bairro Habitar Brasil, né, 
fizeram um excelente trabalho, o patrolamento e cascalhamento, lá 
onde tava aquele local da fossa realmente estava vazando muito, foi 
organizado e arrumado também, e a comunidade  só tem a 
agradecer e também a ganhar com isso, né, com um espaço bem 
organizado e arrumado também e queria agradecer o nosso amigo, 
‘seu’ Alcílio, lá do Mercado Gama, que ele deixou à disposição lá, o 
cascalho na  Linha 196, e o trabalho que  está sendo  feito lá é um 
trabalho de qualidade,  estou acompanhando,  fiscalizando  junto,  a 
Linha 196, Linha 04, União, Cedrão, Linha 200, então a comunidade 
lá tá satisfeita. Fizemos visita nas casas dos moradores, né, pedindo 
qual a melhor maneira,  pedindo  o que realmente  deveria  estar 
sendo feito lá linha,  realmente  eles estão assim  satisfeitos  com o 
trabalho feito lá na linha, onde você pode retornar por ali, próximo 
da balsa, foi feito cascalhamento,  um trabalho  muito bem feito, 
organizado. E aqui  mandar  um alô especial  para o senhor  Alcides,  
que deixou à disposição cascalho,  o que precisar  para fazer o 
trabalho, ele está doando e ajudando, contribuindo também com o 
povo, moradores  de lá. A Dona  Lúcia, falando  aqui  com  Donizeti,  
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nosso presidente do   Brison, né, a Dona Lúcia que é ali da Rua Ijab 
Dib, reclamou  muito da situação dela ali, queria  mandar  um alô 
especial para ela, para ficar sossegada, que agora com essa 
liberação da grana aí, vai ter um trabalho diferenciado lá, né, vai ser 
feita, tanto a drenagem e a galeria, então não adianta só apenas o 
que ela pediu, ‘ah, vamos tapar ersse buraco aqui’, não vai resolver 
nada, então vai ser feito um trabalho diferenciado, com qualidade, aí 
vamos acompanhar  lá, Donizete,  e fiscalizar  também lá, que ela 
reclama muito,  e realmente  os moradores  ali, é preocupante,  que  
parou um pouquinho a  água ali,  alaga todas as casas próximas, e 
esse trabalho vai ser feito, vamos estar acompanhando, o vereador 
Zebimn, que também é ali do bairro, também está junto ali, 
acompanhando todo o trabalho  ali. Então vamos  assim,  fiscalizar,  
acompanhar, ver um trabalho bem feito e organizado.  Queria 
também, é o  trabalho  que está sendo  feito lá na travessão do 
Chiquinho \serrado, da Linha 07 para 08, fizeram um ótimo trabalho 
na questão do cascalhamento, tudo, só que não fizeram a saída de 
água, né, você também está acompanhando lá, Zebin.” Em aparte o 
vereador Euzébio Scherrer Brizon diz: “Eles fizeram o trabalho ali no 
travessão de Chiquinho,  mas não fizeram  a saída da água, está 
acontecendo igual ano passado,  fizeram  as linhas,  mas tem que 
entrar com a retroescavadeira  para ir fazendo  a saída de água, 
senão a estrada,  empoça água na estrada,  e vai romper  a estrada 
com pouco  tempo.  Então pedir  ao nosso secretário aí que  faça a 
saída de água com urgência, vai lá com a máquina, coloca  uma  
máquina acompanhando o FHITA para fazer saída de água, não sei 
porque não fizeram saída de água, era para ter colocado no projeto, 
para colocar essa, essa retroescavadeira para ir fazendo essa saída 
da água. Muito obrigado.” Continuando, o vereador Wilson Teim diz: 
“E o trabalho ficou  muito bem feito,  só faltou a saída da água ali, 
porque estamos chegando  na época da chuva, aí vai acabar 
danificando todo o trabalho  que foi feito ali também. Eu queria  
também aqui agradecer  pelo compromisso,  responsabilidade  do 
deputado Alex Redano,  e preocupação em questão do Centro  de 
Diálise, ele também se preocupou,  foi junto lá à secretaria,  ao 
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governador, pedir ajuda, falaar da situação, porque ele tem 
compromisso com a comunidade  também de Cacoal,  falar  para  o 
deputado aí, ‘Muito obrigado  pelo  apoio,  pela  ajuda ’, que  ele tem 
prestado para a gente aqui em Cacoal também. O    deputado Alex 
Redano, ele trabalha com seriedade, compromisso e 
responsabilidade. Queria  retornar  aqui  meus  parabéns a ele, por  
nos atender esse pedido, acompanhar de perto, que realmente é um 
trabalho que não pode se parar,  né. Então  existe muita  coisa, 
solicitações por aí, mas temos que estar em foco, analisar 
exatamente a realidade, vimos aí que alguns pacientes para 
tratamento renal, me procurou  final de semana,  até na igreja, 
preocupado que  vai fechar.  Então não é dessa  maneira,  estão aí 
querendo fazer algum tipo de sensacionalismo em cima, até pressão 
psicológica em cima do que estão precisando fazer este tratamento, 
isso não está correto,  então a comunidade  tem que   estar  junto,  
cobrando, acompanhando, que esse é o nosso trabalho também, né. 
Deixar a população mais  tranquila, despreocupada, que  não existe  
essa possibilidade  de fechar,  esse tratamento  é necessário, né, e 
podem sempre estar contando com o vereador que estamos 
acompanhando e fiscalizando.  Hoje pela manhã na UBS Princesa  
Isabel teve abertura  do ‘Novembro Rosa’, a prefeitura,  toda a 
equipe, queria que nossos parabéns a nossa diretora Roseane, pelo 
trabalho, trabalho muito bonito feito lá, o ‘Novembro Rosa’, a 
preocupação deles  em relação à questão da mulher, hoje tivermos 
algumas atividades relacionadas a mulheres, palestra, 
conscientização, e o novembro, ‘Outubro Rosa’, ele vem para que a 
mulher tenha a consciência, a importância que ela tem que cuidar do 
seu corpo, né, sabemos que há um índice muito alto de vários tipos 
de câncer,  e sabemos  aí que  um  dos primeiros  que  tá matando,  
detonando muita  mulher,  é o câncer da mama,  né, hoje tivemos  
várias palestras, assim, o que eu achei muito bonito, toda a equipe, 
né, da UBS, junto com a diretora Roseane, a preocupação, 
atendimento da panos que receberam todas as mulheres no 
atendimento, da forma que receberam  todas as mulheres  lá no 
atendimento, tinham alguns homens também presentes,  alguns 
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palestrantes também, falar que eles estão de parabéns pelo 
trabalho, que preocupado com a saúde da mulher, isso é 
importante. E durante o mês todo de outubro, haverá vários tipos de 
atendimentos, né, os médicos estarão atendendo  as mulheres  no 
período tanto da manhã, à tarde e a noite, em todos os pontinhos 
terão atendimento, o que não tiver você está fazendo agendamento 
para que possa ser atendido no outro. Então mandar um recado aqui 
a todas as mulheres,  vamos se preocupar  um pouquinho  mais, 
principalmente as mulheres com mais de quarenta anos, né, que é 
um pouquinho  mais preocupante.  Vamos lá, vamos fazer esse 
exame, vamos fazer o toque da mama, é importantíssimo, 
principalmente as mulheres  aí que  estão depois  da menopausa,  é 
importante ela estar  se preocupando com isso, todos  os postinhos 
das UBS vão está atendendo,  né, a equipe  está, as enfermeiras  
estão ali de pronto  atendimento, achei  muito bonito  da forma que 
estavam sendo acolhidas as mulheres eu estavam chegando ali, as 
palestras, a nossa secretária Joelma  estava  presente  lá também,  
conosco, achei muito bonito o trabalho  dela, e assim, mulheres  
vamos se preocupar  um pouquinho,  vamos  ter esse cuidado,  é o 
mês todo  de  outubro esse  atendimento nos postinhos, ‘ah, eu não 
posso de dia, que a tarde eu trabalho’,  vai ter atendimento também 
a noite, é só procurar  a UBS, seu local certinho  e fazer o seu 
agendamento, terá acompanhamento com  as enfermeiras,  com  os 
médicos, e a população é muito grande, é importante também, né,  
seus maridos  se preocuparem  com as suas  esposas,  e cobrar  um  
pouquinho, ‘Esposa, você fez o exame’, ‘Como é que está a 
situação’, ‘Como é que você está vendo essa situação  da questão da 
prevenção’, porque  hoje é importante  você trabalhar  em cima  do 
quê? Da prevenção, porque muitas vezes a mulher deixa por um dia, 
deixa para o outro, ‘Não, isso aqui é uma bobeirinha, um carocinho’, 
se preocupe, porque se de imediato você identificar um 
probleminha, ali no caso, você consegue ter resultados praticamente 
cem por cento, se você deixar prolongar um pouquinho, a situação 
fica muito  delicada, principalmente a questão do câncer da mama,  
que muitas vezes você tem que retirar, então isso não é legal, né, e 
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a mulher ali se chateada com toda aquela situação, que é a beleza 
dela, tira um  pouco  sim. Vamos  erguer  essa bandeira,  é ‘Outubro 
Rosa’, está ali para fazer um trabalho diferenciado, e não só questão 
dessa prevenção, mas muitas vezes as mulheres que são 
maltratadas dentro de casa, muitas vezes são espancadas por seus 
maridos, vamos denunciar, não vamos deixar isso acontecer não. E 
a lei hoje mudou,  aquela  questão de você denunciar  e o marido  
fazer uma ‘pressãozinha’ para que você vai lá e retira a queixa não 
existe mais isso, ele vai ser convocado e vai ser penalizado, alguma 
coisa tem que ser feita. Então mulher, tenha consciência, não fica aí 
nessa situação, dependendo  ou submetendo  a humilhação, ou 
alguma coisa nesse sentido, até muitas vezes,  quando o marido ali  
dá um beliscão ou xinga,  uma pressão psicológica, isso também é 
uma agressão contra a mulher. Mulher você tem o diferencial, vai à 
luta, temos hoje vários órgãos, que ‘está’ aí do lado para te ajudar, 
para te abraçar, acompanhamento,  psicólogo. E assim, não 
encontrou, procure  o vereador  Tim, que  eu vou estar junto  com 
você, o que  for necessário que tiver  que fazer,  nós vamos  juntos,  
porque realmente hoje a mulher, ela é muito, uma pressão 
psicológica, ela é tão grande, que muitas vezes ela submete a multa 
humilhações, que não tem necessidade disso daí. Então faça valer o 
seu direito,  faça a diferença, e assim,  no que  depende,  tem  ali o  
nosso assessor,  Edalmo,  Tayse e a Daiane  estão ali prontamente  
para atender vocês, se quiser  nos procurar,  estamos à disposição,  
seja qual  for o assunto,  o que  nós podemos  fazer,  a diferença é 
ajudar, pode contribuir conosco. No mais de desejar uma boa noite, 
a todos uma semana abençoada, e o ‘Outubro Rosa ’ com bastante 
atendimento, e que  a mulher  tenha  consciência que  esse é o seu 
diferencial, se valorize, vá à luta, não deixa qualquer  coisa te 
atrapalhar seu caminho não, faça valer o seu direito. Uma boa noite 
a todos.” O vereador Valdomiro Corá, PV, ocupa a tribuna onde após 
cumprimentar a todos diz: “Senhor presidente, eu prestando atenção 
no discurso dos nossos parlamentares  veio na minha mente, 
recordando o passado, eu nasci em 1961, com oito anos de idade eu 
estava já trabalhando  na política, pedindo voto para o meu 
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candidato. Naquela época existia o MDB, existia a Arena, a Arena no 
poder e o MDB fora do poder,  e os anos se passaram, hoje eu me 
encontro com cinquenta  e sete anos,  então tem aí em torno de 
quarenta e nove  anos,  e os anos  se passaram,  sempre  a mesma  
coisa, quem tá no poder  e o outro  querendo entrar,  é uma crítica 
fora de série, se o povo analisar, todo o mundo está brigando para 
chegar no poder,  um estadual,  outro  federal,  o outro,  senador,  o 
outro, governador,  o outro presidente  da República, é porque  o 
salário é bom, se o salário fosse ruim você não via ninguém 
brigando, no Legislativo, no Executivo, se o salário fosse ruim, mas 
o salário é bom.  Aí é um falando mal do outro, partido político, se 
você analisar é tudo igual,  um é PMDB, o outro é PSL, outro é PDT, 
partido não fala nada,  quem  fala são os candidatos,  todo mundo  
querendo chegar  no poder,  mas todo mundo  quando  chega  no 
poder, não defende a nossa população, não defende o povo do jeito 
que deveria fazer, nos ‘vê’ essa lei no nosso país, que que foi feita 
pelos nossos deputados ‘federal’, por nosso senador da República, o 
nosso presidente da República, que não favorece nada o pequeno, 
você vê a dificuldade do homem do campo, você vê a dificuldade do 
setor madeireiro,  você vê a dificuldade daquele garimpeiro, olha, é 
dificuldade para quem quer trabalhar. Aí você vê chegando a época 
da eleição, um falando  mal, outro falando  também, todos com o 
mesmo objetivo de ganhar o poder, você lembra lá há quatro anos 
atrás, quando saiu a eleição para deputado estadual, para 
governador, a mesma ladainha, o que nós precisamos é defender o 
povo, o que nós precisamos  é fazer projeto de lei que venha 
beneficiar o nosso  povo.  Não adianta, eu  já fiz o cálculo e volto a 
repetir, oitenta por  cento  dos políticos são mentirosos,  o que é de 
político mentiroso  que  tem  nesse  Brasil  é de  arrepiar,  porque eles 
tem que  enganar  o povo  para  ganhar  o voto, e duro  que  o povo  
acredita nos mentirosos,  você pode  ver, que  os políticos que  tem 
boas propostas,  estão lá na rabeira,  estão lá atrás, olha  o Álvaro 
Dias, dias como tá lá, com dois, três por cento,  de intenção de 
votos, político que  quer  fazer  um bom  mandato  como  presidente  
para o Brasil, o povo não quer, o  povo quer é o mentiroso,  
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mentiroso fala coisa aqui, fala outra dali, o povo acredita, e vai que 
cola, e colou,  e o nome  dele  vai lá para  cima.  Mas  eu quero,  eu 
queria dizer a nossa população, presta bem atenção, mais de oitenta 
por cento dos políticos brasileiros são ‘farinha do mesmo saco’, vem 
com mentira,  com conversa  fiada,  falando mal  daquele  candidato,  
falando mal do outro,  para ganhar o poder,  depois você nem acha 
ele, isso é verdade,  isso é verdade.  Mas eu quero  dizer  a nossa  
população, pede a Deus primeiramente, Ele é o dono de tudo, Ele é 
dono do céu, da terra, de você, de mim, de tudo, pedir a direção de 
Deus, que possa  ganhar o melhor  presidente para o nosso  país, o 
melhor governador para o nosso estado, melhor senador para nosso 
estado,, melhor governador para nosso estado,  deputado estadual, 
deputado federal,  só Ele  que possa iluminar nossa mente, que nós 
possa ‘ponhar’ pessoas que tem compromisso  com esse país, 
pessoas que tem compromisso  com esse estado,  é isso que  nós 
precisamos. Senhor presidente,  eu quero enviar um ofício ao 
secretário de Agricultura desse município, parabenizando o trabalho 
que esse secretário vem fazendo  no nosso município ao bem  do 
homem do campo, já foi feito, vereador Rogerinho,  mais de 
seiscentos carreadores  para  nossos agricultores,  com uma  patrol,  
uma só PC, uma só pá carregadeira, uma só retroescavadeira, uma 
só caçamba, e a PC, igual  a Vossa Excelência sabe  disso,  que  tá 
quebrado desde a época do mandato passado, agora que tá pronta 
para atender os nossos agricultores, tem que valorizar, é muito fácil 
vir aqui falar mal de ‘A’, ou de ‘B’, mas ninguém faz nada  sem 
maquinário, as pessoas para fazer um bom trabalho,  precisa  de 
maquinário, e o secretário de Agricultura vem fazendo o melhor que 
a sua secretaria tem para atender o homem do campo. Eu também, 
senhor presidente,  queria  enviar  um  ofício parabenizando o nosso  
governador do estado  de Rondônia pelo  um terreno  que  ele doou  
para o município de Cacoal, ali na BR-364, na marginal,  aonde  
funcionava a secretaria  da  SEMOB,  hoje  se fosse  para o município 
comprar um terreno daquele, com prédio, não compraria por menos 
de um milhão de reais, e o governador doou ao município de Cacoal, 
e foi para  esse lugar  aonde  funcionava  a secretaria  do estado,  a 
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SEMTTRAN, então o município já começou a economizar aluguel. E 
até enviando  ofício para  nossa prefeita,  que a Unidade  Mista de 
Cacoal, faça um financiamento para reformar aquele prédio, que ali, 
ali, vereador, vai caber várias secretarias, ali pode colocar secretaria 
de Saúde do município de Cacoal, aonde nós estamos pagando um 
bom aluguel  num  prédio alugado,  aqui  no município de Cacoal,  e 
com financiamento,  você paga  o aluguel,  você para de pagar  o 
aluguel, com  o dinheiro  você paga o financiamento da reforma da 
Unidade Mista, que dá para colocar a secretaria de Saúde. A gente 
precisa economizar,  e essa é uma  economia  que  o município de 
Cacoal pode fazer,  levando a secretaria de Saúde para funcionar lá 
no prédio da Unidade Mista, o município tem crédito, o banco tem 
dinheiro, é só a prefeita mandar o seu  secretário de Planejamento 
montar um processo, um projeto, para fazer um financiamento para 
fazer uma reforma, e nós vamos economizar o nosso município. Eu 
quero, senhor  presidente,  dizer  a população de Cacoal,  que  pode  
confiar nessa Casa de Lei, os dois vereadores  deste município 
trabalham em defesa  da nossa  população, e o povo  dessa  cidade  
pode confiar  na prefeita  Glaucione  e também no seu vice Cirone.  
Pode ter certeza que Cacoal vai receber por esses dias, só passar a 
eleição, mais três patrol zero, para atender a nossa população, mais 
uma PC zero, para atender nossa população, não chegou ainda por 
motivo, não chegou ainda por motivo da campanha política, porque 
o Ministério Público, Poder Judiciário entende  que nessa época 
entregar maquinário no município, no estado,  os políticos podem  
entender, o povo pode entender,  a Justiça pode entender  que 
também vão querer fazer campanha política, para enganar o povo, e 
isso foi barrado, muito bom, mas prejudicou a nossa população. Mas 
depois da eleição ‘está’ chegando esses maquinários zero,  para dar 
um atendimento  melhor à nossa cidade  e também as estradas  
vicinais do nosso município. Que Deus abençoe toda nossa 
população, que Deus possa iluminar a cabeça de cada um, domingo 
é a eleição, vamos pedir  a Deus  que  ganhem  os melhores,  para  
governar o Brasil e o estado de Rondônia. Eu coloco meu gabinete à 
disposição do povo dessa cidade, e aquele que quiser me procurar 
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na minha casa, eu moro aqui na Avenida São Paulo, 2134, em frente 
a feira. Eu sou o seu defensor,  eu sou o seu advogado,  para 
defender o seu direito. Um abraço, que Deus continue abençoando a 
nossa nação. Um abraço, fiquem  com Deus. ” O vereador  Valdecir  
Aparecido Nunes,  PTB,  ocupa a tribuna onde após cumprimentar a 
todos diz: “Aproveitar o uso importante dessa tribuna, acredito que 
eu tenho dez minutos, não sei se o nobre vereador vai deixar, mas 
eu tenho dez minutos,  senhor cumpra  à risca os dez minutos,  
elegantemente. Dizer com alegria dizer do aniversário do meu irmão 
Evânio Carlos, mais um ano de vida, que Deus o abençoe, um irmão 
companheiro, de todos os momentos,  Deus  abençoe sempre  sua 
vida, parabéns pelo seu aniversário . Neste Dia Nacional do Vereador 
o qual fico muito feliz e honrado em ser um dos representantes do 
nosso povo aqui na cidade Cacoal, nosso povo ordeiro e trabalhador, 
cumprimento a cada um dos nobres colegas vereadores. Parabenizar 
pelo ‘Outubro Rosa’, que seja uma programação extensa da 
administração em prol do nosso povo, que Deus abençoe neste 
evento que será de importante  valia no nosso município, nosso 
estado e nosso país. E com tristeza também anuncio,  de forma 
prematura faleceu  Nilton Caetano  de Assis, a família Caetano  de 
Assis em luto,  estava  na cidade  de Curitiba,  fez um procedimento  
cirúrgico, cardíaco, logo após a cirurgia veio a falecer, deixando uma 
tristeza enorme na família, nos amigos, nos desportistas de Cacoal, 
à família Caetano de Assis nosso humilde abraço, as nossas 
condolências, que  Deus abençoe e dê muita força nesse  momento 
de profunda  dor e tristeza.  Eu aproveito  o uso desta  importante  
tribuna para  agradecer  aos valorosos  servidores  da secretaria  de 
Agricultura, também o nosso secretário Toninho, prefeita Glaucione, 
um trabalho já esperado há muito tempo ali na Linha 10, 
Comunidade do ‘Brasilzinho’, muito cobrado aqui por esse vereador 
em prol daquela população que tanto necessitava de carreadores, a 
estrada ainda  falta, está sendo finalizada  ali pela Obras a Linha  
Matogrosso, e o compromisso do secretário para com aquele povo á 
já dar início na Linha 10, terminar a parte que foi iniciada pelo DER, 
e precisa  fazer  o dever  de casa  o nosso  município agora.  Mas  lá, 
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senhor presidente, demais vereadores, nosso público aqui presente, 
só para os senhores e senhoras entenderem, haja visto que há trita 
e dois anos que foi aberto um carreador lá, em nome do ‘seu’ Lucas 
Pereira de Moraes, que nesta tarde readquiriu a dignidade de ir e vir, 
de trafegar, trinta e dois anos, não é trinta e dois dias, então feito, 
por isso aqui, que nós precisamos falar o que é bom aqui também, e 
parabenizar, a demora  é tão grande,  mas eu fico muito feliz e 
agradecido em prol  daquele povo.  Vários carreadores, o transporte 
escolar, a Linha 10 está de parabéns, não fiz aqui mais que minha 
obrigação de indicar,  fiscalizar e cobrar  o nosso  município, através 
da secretaria de Agricultura, que realizou ali um excelente trabalho. 
Como também preciso aqui cobrar da secretaria de Agricultura, e já 
está em andamento, passando ali entre a Linha 11 e a Linha 12, na 
última sexta-feira,  o veículo de um dos meus  assessores,  Eliseu,  
adentrando logo ali, após uma aldeia, por pouco não aconteceu um 
acidente gravíssimo com este vereador e o assessor. E 
humildemente falo aqui, já fiz uma matéria, estarei postando aí nos 
próximos dias, eu não conhecia a demanda  daquela  ponte, o 
tamanho do abandonoque ficou aquilo ali, espero nos próximos dias, 
e vou afirmar aqui um problema que não nasceu nesta 
administração, não nasceu agora, está ali causando perigo constante 
ao nosso povo, mas devido conhecê-la desta forma, já fiz a 
indicação, já fiz o ofício e espero ter uma resposta brevemente, em 
prol daquele  povo. Existem  muitas  coisas que  deixaram  de bem,  
com certeza existe, mas aqui está sendo claro que não foi feito um 
serviço de qualidade, muito menos dá atenção ali naquela 
localidade. Aproveito também para cobrar do secretário de Trânsito, 
que este  vereador  já há muitos meses  fez ofício aqui para que em 
frente o Supermercado  Aguiar,  ali na Avenida  Belo Horizonte,  que  
seja colocada ali uma faixa de pedestre,  de redutor de velocidade, 
para que não somente os clientes daquele importante 
supermercado, mas todo nosso povo que ali precisa transitar, é uma 
via de alta trafegabilidade,  os nossos motoristas  passam  em alta 
velocidade e pode acontecer um acidente a qualquer momento. Eu 
vou cobrar aqui novamente esta faixa elevada, para que nosso povo, 
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principalmente nossos idosos, consigam  ali atravessar  aquela  via 
com segurança. Logo  ali à frente tem a Igreja  Avivamento Bíblico, 
que é uma demanda muito grande, os nossos evangélicos também, 
para cruzar aquela via é uma roleta russa, um perigo constante. Fica 
aqui nossa cobrança ao secretário do SEMTTRAN, e dizer que vamos 
buscar as informações devidas,  se assim posso dizer que foram 
despejados, até hoje não sei e não posso afirmar,  vou buscar  as 
informações, repito. Por incompetência deixaram vencer o contrato, 
não renovaram, é assim que chegou a informação, eu vou buscar a 
correta, estarei falando na próxima semana, mas estão ali agora nas 
dependências do antigo  IDARON,  sem as mínimas condições aos 
nossos agentes,  aos nossos  servidores,  nós precisamos  dar  uma  
resposta imediatamente,  por dar aqui condições, que faça um  
trabalho em prol da população, condições aos agentes de trânsito, e 
pode contar com este vereador, humildemente aqui falando, iremos 
buscar as devidas  informações, para  dar condições de trabalho  a 
cada um de vocês. Eu vou finalizar  o meu  discurso  aproveitando  
esse tempo que me resta, para alertar o nosso povo, humildemente 
falando, no próximo domingo,  estaremos  escolhendo  os nossos 
governantes, os nossos  representantes,  e aqui  quero  sempre  falar  
de projetos, não quero atacar A ou B, naqueles trinta segundos, era 
para usar um minuto, mas foi interrompido aqui deselegantemente, 
mas aquele minuto era para falar, aqui não citei nome de ninguém, 
respeita a minha  história, e respeite  a história de cada  um, que  
respeite a história deste vereador e de cada um que foi representar 
o seu candidato, ninguém é melhor que ninguém, mas a história e o 
trabalho precisa  ser respeitado.  Vivemos  num país democrático de  
direito e aqui ninguém é melhor que seu ninguém, aqui se bate, aqui 
se apanha, aqui se desrespeita,  mas eu vou respeitar sempre,  não 
vou baixar o nível aqui. Aqui eu quero dirigir ao meu povo,  a essa 
cidade, de um povo  ordeiro  e trabalhador, que  aqui  me conduziu,  
sempre com respeito e respeitando a decisão de cada eleitor, vocês 
são a estrela, vocês são as estrelas, aqui não é ninguém melhor do 
que seu ninguém, mas domingo dia sete de outubro está aí, analise 
o nome de cada um, temos vários candidatos  e quero aqui 
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elegantemente desejar  a Vossas  Excelências toda sorte  do mundo. 
São mais que  vencedor,  são corajosos  por colocar  o seu nome  à 
apreciação do nosso povo, a nível de estado, a nível de município, o 
povo vai saber  reconhecer  a cada um dos seus  valores.  E aqui eu 
quero sempre fazer o uso dessa fala, me dirigir com respeito a cada 
um do senhor, da senhora. Eu quero dizer que eu também tenho os 
meus candidatos, e amigo que é amigo ele defende o erro,  a justiça 
está aí para  mim,  para  cada  um dos senhores,  o nosso  povo  que  
está em casa, cada  um dos Senhores  que nos acompanha  aqui 
nessa sessão, aqui  não pode  virar  um tribunal,  aqui  se ataca  e é 
atacado, mas atacado com respeito, e vou fazer isso até o último dia 
do meu  mandato,  confiado,  primeiramente  por Deus,  depois  pelo 
povo ordeiro e trabalhador  dessa cidade.  Que Deus abençoe, e 
repito aqui, me perdoe, o nosso povo merece aqui falar de projeto, 
de fiscalização, que a administração está andando bem, fazendo sua 
obrigação, não para atacar ninguém, é atacado,  que receba  os 
ataques de  forma ordeira.  Um abraço a todos,  que Deus abençoe. 
Nosso gabinete  está à disposição de cada um do senhor, da 
senhora. Um abraço.” O vereador Pedro Henrique  Rabelo em 
Questão de Ordem diz: “Ainda em tempo, eu quero aqui dizer que a 
força da palavra,  eu disse que todas as secretarias  não estão 
desenvolvendo os seus  programas,  mas  eu queria  corrigir,  e dizer  
que lá na Agricultura, o senhor Jorge Murer, servidor da secretaria, 
tem feito um belíssimo trabalho  na recuperação de nascentes,  eu 
acho injusto, às vezes  na força da palavra, as pessoas pensar que 
não tem nada  acontecendo.  E também em nome  da Lúcia, que  é 
servidora da Educação, mas está na SEMTTRAN,  que  também faz 
um excelente trabalho na secretaria de Trânsito. Então acho 
importante corrigir, para que a gente também não desfaça daquelas 
pessoas que estão fazendo sim um bom trabalho. Mas, no geral, é 
aquilo que a gente falou.” O vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra 
passa a presidência da sessão para o vereador  Pedro Henrique  
Rabelo, vice-presidente, e ocupa a tribuna, onde após cumprimentar 
a todos diz: “Quero começar o meu discurso de hoje tecendo elogios 
a secretaria do Meio Ambiente, não só o Sotelle, mas reconhecendo 
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o grande  trabalho  que a grande  equipe  dele faz. Penso,  quando  
temos que criticar, cobrar, mas quando temos que elogiar, também 
temos que fazê-lo. Parabenizar Cacoal através da Autarquia 
Municipal de Esportes de Cacoal pelo octacampeão dos Jogos 
Intermunicipais de Rondônia, Welliton e toda equipe,  estão de 
parabéns, Cacoal tem hoje o melhor esporte do estado de Rondônia. 
Agora, gostaria de falar um pouquinho sobre política e politicagem. 
Política é a arte de governar,  política inclui atender  o interesse  
público. Politicagem  é ao contrário, é a obtenção de vantagens  
pessoais, é quando você pega  a política e usa da forma errada,  é 
quando você pega a política e faz dela um brinquedinho seu, como 
se você tivesse direito de poder brincar com o direito das pessoas. 
Eu vou explicar, para todo mundo, e para a senhora, prefeita, o que 
é politicagem, eu estive no seu gabinete essa semana, e fiquei muito 
feliz quando a senhora disse que teria dado uma entrevista dizendo 
que a hemodiálise não vai parar aqui em Cacoal, eu fico feliz, espero 
que a senhora honre isso, e não é só parar a questão do paciente 
continuar fazendo hemodiálise não, viu prefeita, eu escutei  palavra 
por palavra, a senhora deixou bem claro e eu acredito na senhora, 
que a hemodiálise não vai sair de Cacoal,  porque  ir daqui  para 
Ariquemes fazer hemodiálise é muito difícil. Mas a senhora  disse 
também que nós, vereadores,  que a senhora não citou nome,  que 
eu acho que quando a gente vai fazer uma coisa tem que falar, citar 
nomes, nós estávamos fazendo  politicagem,  trazendo  as pessoas  
aqui, como se nós estivéssemos brincando.  Eu vou falar para 
senhora o que  é politicagem,  politicagem  é quando  a gente  pede  
alguma coisa lá, por exemplo,  para  o Riozinho,  quando  a gente  
devolve dinheiro  para  o Riozinho,  e a senhora  não faz, porque  a 
senhora sabe que se fizer,  politicamente alguns crescerão e outros 
diminuirão, isso é politicagem, politicagem é quando a gente  pede  
para senhora mandar uma arrumar uma rua lá no Riozinho, que não 
passa mais,  e a senhora  não manda fazer,  porque  senão não fica  
bom para uns e ruim para outros políticos, isso é politicagem. Então 
tá na  hora  de quando a senhora,  por  exemplo,  falar assim,  que é 
politicagem, a senhora  dê nomes  aos que  são, que  estão fazendo  
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politicagem, porque eu não faço. Eu vim aqui e fui eleito para fazer 
política, e nunca coloquei o ‘pé no pescoço’ da senhora por projeto 
nenhum aqui  fazendo  politicagem  por interesse  próprio. Então eu 
respeito muito a senhora e gostaria que a senhora me respeitasse. 
Porquê? Porque torço pela sua administração, mas não venha jogar 
o meu nome no lixo, como se eu não fosse ninguém, eu não aceito, 
a senhora está errada. Mas eu vou continuar falando sobre 
politicagem, politicagem é quando a gente pede para o secretário da 
Agricultura atender  uma  pessoa,  ele atende  todo mundo,  só não 
atende você. Sabe  por quê? Porque  quem  indicou o secretário de 
Agricultura foi deputado, e a senhora deve favor, isso é politicagem. 
Eu tô falando para senhora, prefeita, porque eu sou muito 
transparente nas coisas que eu falo, e eu não suporto quando  
pegam o meu nome, sobe aqui em cima, joga no lixo, como se eu 
não fosse nada, a senhora respeita minha história, e quem falar de 
politicagem tem que saber, cheguei aqui 1984, venci, venci 
trabalhando, não foi puxando  o saco de ninguém, nem fazendo  
favor, não vou nem falar o palavrão, que não permite.  Então 
gostaria muito que quando se for falar, se diga, ‘Olha, o vereador tal 
estava fazendo politicagem, o vereador tal estava fazendo 
politicagem’, agora não joga todo mundo no mesmo saco não, que 
eu não aceito,  e quando eu errar,  a senhora diga que fui,  eu  não 
tenho problema  nenhum,  porque  existem  algumas coisas  que  não 
consigo entender, entendeu, eu não consigo entender, eu vou falar 
para você, e agora  nós vamos mudar  de politicagem,  para  outra  
pessoa. Havia, isso aqui, olha a mensagem que está circulando nas 
redes sociais, ‘Havia esposa de um candidato trabalhando na clínica 
e com isso o candidato tinha facilidades para encaixar pessoas que 
precisavam de diálises, amarrando  muitos votos’, olha que coisa 
interessante, ‘Havia esposa de um candidato’, é injusto novamente, 
dona Edna Mota, a minha esposa está em casa, não estava 
amarrando voto em lugar nenhum, então a senhora diga quem é o 
candidato, porque eu lhe respeito muito, Dona Edna Mota, mas isso 
aqui é covardia,  e segue, ‘O Ministério Público ... ’, e a senhora tem 
umas informações que eu gostaria  de parabenizá-la, o Ministério 
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Público está informando alguma coisa, algumas coisas para senhora, 
que não informa para qualquer  um não, é só para senhora, 
realmente a senhora tem  um poder que me impressiona,  ‘O 
Ministério Público suspeitou e pediu documentos, está investigando, 
e já achou indícios que, inclusive, um vereador... ’, que também tem 
nome, acho que a senhora deveria colocar o nome dele, ‘... recebia 
propina da clínica’, essas são informações até o momento,  e o 
Ministério Público está investigando, isso aqui para mim é 
politicagem, isso aqui  foi mandado  por um paciente,  isso aqui  foi 
mandado por  um paciente. Eu gostaria, a senhora pode mandar, a 
vida é da senhora,  a senhora  faz o que  a senhora  quiser,  mas a 
senhora coloca  aqui quem é o vereador,  que nós somos  em doze,  
nós não somos um, nós somos em doze, e eu não posso pagar pelo 
erro de ninguém aqui, e ninguém aqui pode pagar pelo meu erro. Já 
está na hora da gente começar a dar ‘nome aos bois ’ aqui, porque 
esse negócio é muito feio, muito chato.” Em aparte o vereador Mário 
Angelino Moreira, diz: “E dizer para Vossa Excelência que você tá de 
parabéns, você tem coragem de por nome nas coisas, difícil a gente 
que faz esse  tipo de politicagem nunca tem coragem de por nome 
nas coisas,  e nem  nas  pessoas,  todo  mundo  tem  nome,  aqui  tem  
onze vereadores e uma vereadora com nome, agora ficam brincando 
com a saúde dos outros, é dessa forma, e esse negócio de palavra, 
Paulinho, que não vai acabar, que não vai fechar, isto não funciona 
na vida pública, o que funciona na vida pública é papel assinado e  
publicado no Portal da Transparência, e tome providência para isso, 
porque o contrato da SEMTTRAN foi embora porque ninguém tomou 
providências, vai acontecer  a mesma coisa  com diálise. Parabéns.” 
Continuando, o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Quero 
deixar bem claro, é simples, se abrir a boca para falar, tem que dizer 
o porquê do que está falando, senão não adianta começar a berrar 
os quatro cantos, sabe por quê que tinha quarenta,  cinquenta  
pessoas aqui semana  passada,  população de Cacoal?  Porque  só 
quem faz hemodiálise sabe  porque  que  é, só quem  sente  dor,  só 
quem passa pela hemodiálise sabe o que que é. E aí, você tá 
pensando que a pessoa está com medo de se expor? Ela não tá não, 
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ela tá com medo  de ficar sem hemodiálise, porque  é melhor  se 
expor vivo, do que não aparecer morto,  então é melhor parar com 
essa politicagem,  e deixar  os vereadores  aqui  fazer  a parte  deles,  
porque nós não vamos  ficar  quieto. Se precisar cobrar,  nós vamos 
cobrar, é nossa obrigação, e não importa se é A, B ou C, nós vamos  
cobrar quem precisa ser cobrado. Uma boa noite a todos.  Que Deus 
abençoe a vida de cada um.” Logo após volta a assumir a 
presidência da sessão. A vereadora  Maria  Aparecida  Simões está 
ausente desta Sessão Ordinária. Ordem do Dia. Ausente a vereadora 
Maria Aparecida  Simões. Não há matéria a deliberar  na  Ordem do 
Dia. O senhor  presidente,  vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra,  
após verificar  nada  haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declarou  
encerrada esta sessão às 20h23min, mandando que se lavrasse esta 
ata, que após lida e discutida, vai assinada pelos membros da Mesa 
Diretiva. ////////////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________                 

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________


